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LEGISLATURA XXI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 9 APRILE 1 9 0 2 

« 8° avere prestato una cauzione in iscri-
zione sul Debito pubblico per la concorrenza 
dela rendita determinata dal regolamento. » 

L'onorevole Cottafavi aveva presentato 
a questo n. 8 un emendamento. Lo man-
t iene? 

Cottafavi. Non lo mantengo ; ma mi ri-
servo di parlare sull 'articolo 14. 

Presidente. Metto ai voti questo n. 8. 
(E approvato). 
L'onorevole Faranda ha proposto di ag-

giungere questo paragrafo: 
« In caso di condanna revocabile o di im-

putazione di delitto o di stato di fallimento, 
la nomina sarà sospesa, sino all 'esito del 
giudizio o del processo od alla revoca della 
declaratoria di fal l imento. » 

La Commissione accetta quest 'aggiunta? 
Pozzi Domenico, relatore. Non l 'accetta. 
Presidente. Onorevole Faranda, insiste in 

questa sua aggiunta? 
Faranda. L 'emendamento perde qualunque 

importanza dopo la dichiarazione che è stata 
fatta, vale a diro che in quest 'articolo con-
cordato si sono preveduti t u t t i questi casi. 
Perciò lo rit iro. 

Presidente. Allora, non essendovi altre pro-
poste, metto a part i to l ' intero articolo 2. 

(.E approvato). 
Nell 'ul t ima tornata rimase sospeso anche 

l 'articolo 14, per il quale la Commissione 
d'accordo col Governo, propone questa nuova 
formula : 

« Coloro ohe, secondo le cessanti disposi-
zioni, ottennero l 'abili tazione alle funzioni 
di usciere, possono essere nominati ufficiali 
giudiziari , qualora possiedano i t i toli indi-
cati nell 'articolo 2, n. 7, e gli al tr i requisi t i 
prescri t t i nella presente legge. 

« Quelli che ottennero tale abilitazione, 
sebbene non abbiano i t i tol i anzidett i , po-
tranno essere ammessi al primo esame di 
concorso per la nomina ad ufficiale giudi-
ziario qualora si t rovino fornit i degli al tr i 
requisi t i di cui all 'articolo 2. Quelli che ot-
tengano le idoneità nel detto esame conser-
vano la r ispet t iva anzianità. 

« Non possono essere nominat i e non sa-
ranno ammessi al concorso coloro che ab-
biano compiuto i c inquant 'anni di età e che 
non provino di avere almeno nei t re anni 
precedenti all ' attuazione di questa legge, 
prestato presso un usciere servizio continuo 
e non interrotto. 

« Gli abil i tat i anzidett i hanno inol t re ti-

tolo per essere destinati a preferenza quali 
commessi ai sensi del l 'ar t icolo 12. » 

Barzilai. Chiedo di parlare. 
Presidente. P a r l i . 
Barzilai . Senza spiegarne le ragioni, che 

mi sembrano intuit ive, vorrei pregare il 
Ministero e la Commissione di modificare 
quest 'articolo nel senso che si ammetta il 
dir i t to alla nomina di quei funzionari che 
abbiano sei anni di continuo e non inter-
rotto servizio. 

Credo che il Ministero e la Commissione 
possano entrare in quest 'ordine di idee, che 
risponde all 'equità, dato il servizio prestato 
e l 'abili tazione già ottenuta da questi com-
messi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'ono-
revole Pais-Serra. 

Pais Se r r a . Debbo fare una semplice rac-
comandazione all 'onorevole ministro. 

Lo prego di prendere in considerazione 
lo stato di fat to in cui si trovano non pochi 
all ievi uscieri specialmente in Sardegna^ 
dove non possono avere la prat ica che hanno 
nel continente. Siccome sarebbe lungo por-
tare a conoscenza della Camera le loro con-
dizioni speciali, propongo che si accordi 
all 'onorevole ministro la facoltà di emanare 
una disposizione transitoria per far ragione 
a quei dir i t t i che egli stesso troverà giust i . 

Presidente. L'onorevole Gall ini ha propo-
sto il seguente emendamento sost i tut ivo: 

« Coloro che, secondo le vigent i disposi-
zioni. hanno ottenuta l 'abili tazione alle fun-
zioni, d' usciere saranno nominati ufficiali 
giudiziari , senz'obbligo di ulteriori esami 
ed in precedenza agli abi l i ta t i in concorsi 
banditi -dopo che la presente avrà vigore di 
legge. » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Gai-
lini. 

Gallini. I l mio emendamento tende a f a r 
r ispet tare quei dir i t t i quesiti che si r ispet-
tano in tu t te le leggi simili a questa quando 
si t ra t ta di categorie di persone già avan t i 
nella carriera. 

Io ricordo che nel l 'a l t ra leggina re la t iva 
ai mandatar i di pretura fu fatto, e dal-
l 'onorevole ministro e da me, quale rap-
presentante della Commissione, uno sforzo 
per sostenere un concetto di questo genere 
e ricordo che la Camera ci dette ragione. 
Non so se Commissione e Governo con l 'ar-
ticolo concordato abbiano avuto l ' i n t end i -
mento di arr ivare a questo scopo, certo m i 
pare che non 1' abbiano raggiunto. Vorrei 


